

NYUGDÍJASKLUBOK ÉS IDŐSEK
„ÉLETET AZ ÉVEKNEK” ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

KLUBOKNAK A KLUBOKÉRT
14. füzet

A nyugdíjasok IX. Szabadegyeteme



Veszprém megye címere

Szervezte:
Dr. Borsi Lőrinc,
az országos szövetség elnökségének tagja,
a Pedagógusok Szakszervezete Veszprémi Laczkó Dezső
Nyugdíjasklubjának alapítója, a szabadegyetem rektora,
Pro Urbe díjas nyugalmazott iskolaigazgató

EMLÉKKÖNYV

ÁLLAMISÁGUNK EZER ÉVE



Szent Korona

AZ ÉLETET AZ ÉVEKNEK NYUGDÍJASOK
SZABADEGYETEMÉNEK IX. MILLENNIUMI
KIADVÁNYA
Veszprém, 2000

Batár Zsolt

VESZPRÉM MEGYE A BÉLYEGKIADÁS TÜKRÉBEN

A világon 150 millióra becsülik a bélyeggyűjtő egyesületekbe, klubokba, szakkörökbe tömörült bélyeggyűjtők számát, de legalább ennyi azok száma is, akik nem szervezett keretekben gyűjtik a bélyeget. Bélyeggel azonban naponta többmilliónyi ember találkozik, mert vagy kap vagy küld valamit. Egy-egy figyelemreméltó, feltűnő ábránál még meg is áll az emberek szeme és tiltetesebben megnézik. Így nem mindegy, hogy mit jelenítenek meg ezek a képek. Egy-egy nép történelméről, kultúrájáról, politikai berendezkedéséről, technikai fejlettségéről, igényességéről is benyomást nyerünk a bélyegeiről. Ezek is országaink nagykövetei. A magyar bélyegeket általában szépnek, megnyerőnek tartják szerte a világban. Egy érdekesség: Brazíliában felmérték, hogy a gyűjtők a brazil mellett melyik ország bélyegeit gyűjtik. Legtöbbször a németet, de mi magyarok az előkelő nyolcadik helyet foglaltuk el a listán. Ez igazán büszkeségre adhat alkalmat, hiszen sem lélekszámban, sem területileg, sem természeti kincsek alapján nem tarthatnánk igényt erre az előkelő helyre. Ezt csak a magyar ember iránti szimpátiával magyarázhatjuk és persze a magas színvonalú bélyegkiadással.

Veszprém megye - a megyeszékhellyel együtt - a magyar filatelia egyik kedvence. Szerintem Budapest után a legtöbb bélyegkép, alkalmi bélyegző és díjjegyes megyénket ábrázolja vagy megyénkről szól. Ez köszönhető a természet adta előnyöknek és a kiváló, aktív gyűjtőknek egyaránt.

A postabélyegeken és a levelezőlapokra nyomott bélyegeken valamint ezen levelezőlapok oldalképein nagyon változatos kép jelent meg megyénkről. Láthattuk az évek folyamán a Pápai Református Kollégiumot, az Esterházy kastélyt, a Kluge Képfestőműhelyt, a tihanyi és a zirci apátságot, a veszprémi viaduktot és várat, az ajkai üveggyárat, a keszthelyi Festetics kastélyt, a tapolcai Malomtót, a zánkai Úttörővárost, a sümegi püspöki palotát, várat, a szigligeti, nagyvázsonyi, somlói várakat sőt még az ajka-

csingervölgyi vándoriskolát is. Reprezentatív sorozat jelent meg a herendi porcelán népszerűsítésére és az Ajka Kristály bemutatására. Gyakran használták a tervezők háttérnek is a gyönyörű északi partot. Külön kiemelést érdemel az egyedi terv alapján használt rengeteg alkalmi bélyegző, mely szinte minden jelentősebb helységet érintett. Az első 1937-ben készült „a III. Sporthét a Balatonon” felirattal, melyet Balatonalmádiban, Balatonfüredfürdőn és az akkor megyénkhez tartozó Siófokon nyomtak a horitékokra. Veszprémben 1939. április 29-én használták először alkalmi bélyegzést a Szentjobb országjárása alkalmából. Nagyon szépek a Városi Bélyeggyűjtő Kör által patronált Gizella-napi ábrák és a Teleki Sámuel Kulturális Egyesület rendezvényeire készült bélyegzések.

30 ÉVES
A VÁROSI KÖR



25 ÉVES AZ IFJÚSÁGI SZAKKÖR

Pápai épületek bélyegeken